

設為首頁 | 收藏本站 | 索取Banner

首頁 > 事工 > 人物

## 香港亂局教會回應乏力 資深青年工作者梁永泰博士：是時候長大了！

編輯室 / 基督日報記者

改變字體大小 [-] [+]

2019年08月08日06時17分 上午 Posted.

Like Be the first of your friends to like this.

Like 0



» 梁永泰侃侃而談香港局勢與教會的未來。(圖：基督日報)

香港社會因反送中抗爭持續、升級、遍地開花，站在最前線不少是年青人。本報走訪資深青少年工作者、前突破機構總幹事、現恩光書院院長梁永泰博士，就現時的局勢、年青人的參與，以及教會的角色探討。

### 相關新聞



教界媒體缺時代把脈？ 梁永泰博士專訪：述說中國故事打破敵對



年青人末路狂奔 梁永泰博士專訪：站在未來知識救國

記者：香港社會陷入大亂局，年青人走在抗爭前線，怎樣分析局面的成因？

梁永泰博士：當中包含4個主因：「97過渡現在才正式開始」、「集體心理失衡」、「意見不同」、「香港人對政治大氣候措手不及」。

Like Be the first of your friends to like this.

Like 0

香港現時才正式進入過度主權，民眾對一國兩制的意思很多爭持，於是有文化衝突和期望，今天的反送中是香港社會連根拔起的過渡，所謂一國兩制現在才進入命題。

集體心理失衡，即是進入過渡期難免有不同感受和意見，類似「84草簽」、97前後令人感到不安，將過去所有的想法打亂，人對弘大根深轉變有一種慣性抗拒，所以令人悲傷絕望。

理解意見不同。有些人親英親中各有不同，意見多元能理解的，例如東德西德連結的柏林圍牆雖然被拆，但很多人的心理圍牆仍在。東德人覺得被西德人主導，西德人覺得包庇窮親戚，出現很大矛盾。南斯拉夫強人鐵托逝世，發生民族大清洗帶來極大不安，今天仍未完結。所以香港可以借鏡，大轉變的格局未必即是完結。

教會措手不及，未能確切回應時局。今次的局勢大轉變對教會造成一種壓力，超越其能力一般的反應。教會一般只能做到用心理學、輔導學、靈性化的如山上祈禱，或個人信仰等，回應和疏導

使人和睦的人有福了，因為他們必稱為神的兒子。[太5:9]

### 最新新聞

- 鄭保羅大主教復活節牧函 勉信徒疫境毋忘基督救贖
- 四旬期默念十架七言：救恩不會因疫情停止
- 教牧受傷怎麼辦？自我輔導六問疏解情結
- 香港離教者追蹤研究 三年三成信徒拒信基督
- 耶穌走苦路三次跌倒 學者：救贖目標近堅決站住
- 唐崇榮牧師論疫情：西方驕傲求上帝赦罪
- 意大利抗疫荒主教團贈款600萬援非洲 貧乏仍施予愛鄰舍
- 中神教授大齋期默想苦路 盼信徒疫境定向耶穌

### 最新專欄

- 台學者基督教倫理學看武力反抗
- 教宗修訂主禱文 教授斥解讀有誤
- 耶穌是巴勒斯坦戰士？學者澄清耶穌四不是
- 耶穌是不孝子？學者翻文獻平反

### 最新生活

- 情人節遇武漢肺炎 基督徒新人捐50萬宴金抗疫
- 男性家庭角色研調 父輩遺傳宗教信仰伸延下代
- 職場人際關係上司針對下屬辭職非上策
- 中學文憑試子文壓力增？「DSE」三字助父母解困

專營

元朗區

村屋 別墅

倉地 農地

租賃 買賣

### 證道

NEW



盧龍光牧師證道：耶穌進聖城釘十架不是來說教  
五旬期最後一星期，耶穌進入預苦周展開被釘十字架的救贖聖工，但耶穌卻是以受教者的身分進城，香港中文大學崇基學院神學院前院長盧龍光牧師4月6日在大學禮拜堂透過視像直播證道析解。

- 唐崇榮牧師證道：不可停止聚會給魔鬼留地步
- 蔡少琪院長詩篇16篇勉教牧：愈艱難神愈是出路

### 圖片新聞



四旬期默念十架七言：救恩不會因疫情停止



耶穌走苦路三次跌倒 學者：救贖目標近堅決站住



創恩光書院推新突破運動？ 梁永泰專訪：未來教育活化香港



新冠病毒奪命 輔導受傷者四階段助重投現實

信徒，過去教會至多參與社會服務而忽略社會政治的層次。例如在97過渡時有27位教牧與福音機構同工組成小組草擬《信念書》，對香港教會群體的時代信仰及見證的探索和告白，不過《信念書》至今的推進仍然不足夠。

例如國家性的認知，香港教會對祖國、一國兩制中的「一個」沒有認真思考，至多認為在黑暗權勢來臨怎樣面對，這仍然是一個自保的態度，很少從中國出發點、從古舊的文化邁向現代、從一窮二白至千萬人歷史性脫貧、從經濟極速冒起看中國，而中國今天嘗試面向現代社會，在經濟、政治上要求有話事權，教會很少從中國作出發點看世界，只從抗拒的思考來面對。

記者：教會在大時局擔當甚麼角色？

梁永泰博士：教會與社會都有責任培育有質素的領導人。對於教會參與政治多數從公民角度出發，很少從信仰群體來看。社會對領袖質素亦缺乏認知，很多是從商界、經濟等角度看領袖，社會需要重建政治人物、政府領導者的質素，教會與社會都提升不到他們的多元性。

另一方面，教會沒有栽培有質素的市井領袖。神學院著重聖職人員沒有培育學生作政治領袖、國家元首，神學院稍為接近的訓練是文化與藝術，但很少作為一個專業人士如何將神學結合，例如神學與工程、神學與市場、神學與藝術、神學與教育等。這本來是基督教大學的責任。

情況相似當共產政權統一中國之後，當1952年所有宣教士被趕離中國，中國教會真空，教會獨自面對中國大陸的轉變以致措手不及，只在著重個人祈禱、門徒訓練等，今天甚至出版這方面的書籍也甚少，或只是從聖經人物來看領導。總而言之，是時候我們長大了！

對於預早裝備迎接時代的轉變，我們的信仰和神學沒有這類的詞匯和思想來應對，最多是97前後楊牧谷牧師的復和神學。

記者：教會帶領信徒邁向未來力有不逮？

梁永泰博士：教會只關心我們有沒有受到保護、影響宗教自由、關心國內的十字架有沒有被拆、國內宗教政策等。

我們對於中國的政權只是一種自保的態度，中國大陸有沒有給我們宗教自由的空間，但其他的議題呢？環保、軍技、核武、石油、糧食的問題探究。教會沒有用信仰來看世界的大趨勢，提出香港或者華人教會的視點，當教會的年青人都唾棄教會覺得教會離地，怎麼辦呢？教會是否只是一味指責年青人激進呢？

還有教會如何面對世界？如何從信仰看中國的發展？我們沒有這樣的視野，假如我們是世界領袖，我們的信仰怎樣看世界的未來？對世界的政治有什麼見地？我們似乎交白卷。

【專訪內容下一部分待續 敬請讀者留意】

Like Be the first of your friends to like this.

Like 0

版權聲明：本文版權歸基督日報所有。未經基督日報授權，不得轉載。如需轉載，請向本報申請。[\[申請轉載\]](#)

標籤:

觀看所有標籤

沒有相關標籤

0 Comments

Sort by Oldest

Add a comment...

Facebook Comments Plugin



證主「調適領導」  
網上交流會 籲教牧  
賦權分散式領導



天主教四旬期開社  
祈禱 籲各國領袖人  
本優於恢復經濟

漫畫 > 真理祭園



香港之路如何走？牧者籲  
聖經價值同建上帝新城



華人福音戒賭會議 蕭如  
發：屬靈五官助戒賭

活動預告

NOTICE BOARD

- 禮賢會香港堂增設週六崇拜
- 第一屆趙天恩學術研討會

免費刊登活動消息

更多